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Secretaria do Esporte 

SECRETARIA DE ESTADO DO ESPORTE

Curitiba, 06 de maio de 2026

Protocolo nº 25.873.148-4

Ata da 14ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Esporte

Aos 06 (seis) dias do mês de maio de 2026 (dois mil e vinte e seis), às 09 (nove) horas, na sede da Secretaria de Estado do Esporte e da Paraná  

Esporte, situada na Rua Pastor Manoel Virgínio de Souza, n.º 1020, Curitiba, Paraná, reuniu-se o Conselho Estadual do Esporte, instituído pelos 

Decretos n.º 702, de 28 de abril de 1995, nº 6.228, de 16 de outubro de 2012 e 4.544 de 08 de janeiro de 2024, mediante convocação de seu Presidente, 

cuja pauta se refere a: 1. Abertura; 2. Aprovação da Ata da 13ª. Reunião Ordinária; 3. Relatório de Prestação de Contas dos Repasses Executados; 4.  

Deliberação referente a Apoio à Evento; 5. Outros assuntos e 6. Encerramento, tendo a reunião contado com a presença de 11 (onze) conselheiros,  

conforme lista de presença anexa.

01. Abertura: Os trabalhos foram iniciados pelo Diretor Geral da SEES, o qual informou que tomam posse nesta data o Conselheiro Presidente, Walmir  

da Silva Matos, Secretário de Estado do Esporte – SEES, e a Diretoria Presidente da Paraná Esporte Bethânia Inara Roos de Oliveira. Ato contínuo o  

Secretário agradeceu a presença de todos na reunião do dia e recebeu as boas-vindas dos conselheiros na nova função, informando que conta com a 

colaboração de todos nos trabalhos do Conselho para continuidade do profícuo trabalho que vem se desenvolvendo.

2. Aprovação da Ata da 13ª. Reunião Ordinária: Foi lida e ratificada a aprovação da ata da 13ª. Reunião Ordinária realizada em 30 de março de 2026.

3.  Relatório de Prestação de Contas dos Repasses Executados: Os servidores da Diretoria de Fomento e Promoção do Esporte apresentaram os 

dados relativos ao acompanhamento das entregas promovidas a partir das transferências do Fundo Estadual do Esporte, indicando as principais ações e  

investimentos que vem sendo realizada pelos municípios em suas políticas municipais, com apresentação de comentários do Secretário Walmir, do 

Diretor de Fomento e Promoção do Esporte, Clésio de Marins Prado, do Diretor Geral da SEES, do Conselheiro Rodrigo Fedato, da Conselheira Marcia  

Tomadon e da Conselheira Luciane Piovesan, os quais versaram, em linhas gerais, acerca dos resultados que vem sendo observados nos municípios.

4. Deliberação referente a Apoio à Eventos: Foram apresentadas pelo Diretor de Fomento e Promoção do Esporte duas propostas dirigidas pelos  

municípios de Foz do Iguaçu e Curitiba, as quais objetivam o apoio financeiro para realização de eventos de grande por, sendo o Mundo Futsal  

Experience, com valor estimado de R$ 1,5 milhão e o Seminário Internacional de Esporte Escolar, com valor estimado de R$ 500 mil, ambos em Foz do  

Iguaçu, e a Hardest Run em Curitiba, com valor estimado de R$ 500 mil. O Diretor destaca que o Mundo Futsal é a maior imersão da modalidade,  

tratando-se  de  evento  internacional,  com atração de  centenas  de  dirigentes  e  atletas,  contando com congresso internacional,  feira  de  negócios,  

competição e clínica para menores, amistosos da seleção brasileira, por consequência passando por todas as linhas de atuação das políticas de esporte, 

envolvendo capacitação e fomento. No que se refere ao Seminário Internacional de Esporte Escolar este pretende reunir representantes de mais de vinte 

países e dos cinco continentes para discutir o esporte escolar como ferramenta de inclusão, sendo organizado pela Confederação Brasileira de Desporto 

Escolar e pela e ISF - International School Sport Federation, sendo uma excelente oportunidade para troca de experiências nas políticas públicas de  

formação esportiva. Quanto a The Hardest Run esta é uma corrida solidária que arrecada fundos para o Hospital Erastinho, referência em cuidados 

oncológicos pediátricos, e o nome do evento, “a corrida mais difícil”, simboliza a união de pessoas em prol de causas que salvam vidas, sendo uma 

excelente oportunidade para continuidade das ações de promoção da saúde, ao passo que a corrida tem se revelado o mecanismo mais democrático de  

inclusão no esporte, como demonstrou a Maratona Internacional de Guaratuba realizada na última semana. Finalmente, destaca o Diretor que os 

eventos se associam ao escopo de atuação das políticas de esporte na seara de geração de oportunidades e desenvolvimento do turismo esportivo,  

tratando-se de eventos, como já mencionado, que atrairão centenas de atletas e gestores para o Estado do Paraná, ratificando o Estado e as duas  

cidades que possuem maior capacidade para recepção de eventos. Colocado em discussão os assuntos, os pedidos foram aprovados, sendo aprovado 

o valor limite de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) para Foz do Iguaçu e R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) para Curitiba, de acordo com a 

disponibilidade orçamentária  da SEES,  com compatibilização para que não haja  prejuízo às deliberações já  aprovadas,  além de que deverá ser  

apresentada declaração de capacidade técnica dos municípios beneficiados. Ao final, o Diretor Geral da Secretaria de Estado do Esporte, requereu ao 

Conselho que para o próximo exercício seja estabelecida uma data limite para propostas para realização de eventos, sugerindo que os pedidos sempre 

sejam realizados no ano anterior a realização do evento para otimização do planejamento e das ações administrativas, conferindo maior segurança  

jurídica.

5.      Outros assuntos:      Foi noticiada a importância de comparecimento das reuniões e que será realizado encaminhamento de expediente para 

substituição dos conselheiros que apresentam ausências recorrentes, na forma do regimento interno.

6. Encerramento:  O Conselheiro Gustavo Brandão, Vice-Presidente do CEE agradeceu a presença e contribuição dos conselheiros e encerrou a 

reunião.

Na sequência foi encerrada à 14ª reunião ordinária, às 10:30 horas. 

Datada e traçada a presenta ata foi lavrada pela Conselheira Secretária Executiva, Bethânia Inara Roos de Oliveira, sendo firmada por quem de direito.

Walmir da Silva Matos Bethânia Inara Roos de Oliveira 

Secretário de Estado do Esporte Diretora Presidente da Paraná Esporte

Presidente do Conselho Estadual do Esporte Secretária Executiva
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